



仙子们的迎春晚会

重庆市江津区双福第五小学校
二年级9班 周千犀
指导教师 肖春梅

在很久很久以前，有一片花海，花海里住着一群可爱的小仙子。晚上，它们要布置迎春晚会，有的小仙子插花，有的小仙子挂彩旗，大家忙得热火朝天，不可开交。

有一位特殊的修补仙子，叫小叮当，她负责管理杂草。小叮当管理着杂草，因为杂草太调皮了，它们喜欢这里搞点破坏，那里搞点破坏，于是大家就让聪明的小叮当来管理。

在迎春晚会现场，有一个非常爱搞破坏的卡罗丝仙子。她骗了聪明的小叮当，把杂草放了出来。跑出来的杂草把晚会现场弄得一片混乱，把迎春晚会的布置也弄得一团糟。小叮当着急地想：这该怎么办呢？

就在这时，七色光飘入天空，化成了七个不同颜色的光仙子，光仙子们这里画一笔，那里画一笔，大家合力织出了个七彩的仙子网。仙子网可真神奇，可以只抓杂草，不抓其他的花儿和草儿，于是杂草一下子就被抓完了。

大家又重新布置起来，有的仙子插花，有的仙子摆盘子，有的仙子扫地……大家齐心协力，一会儿功夫就把所有的脏活累活干完了，又继续开心地举行迎春晚会了。

动植物语言翻译机

重庆市云阳县南溪镇水市小学
四年级9班 刘锐庆
指导教师 黄丹丹

“唉，刚种的番茄苗又蔫了……”妈妈蹲在阳台叹气。望着枯黄的叶子，我突然想到：要是能听懂植物的语言，该多好啊！于是，我决定发明一台神奇的动植物语言翻译机。

这台翻译机只有手掌大小，外壳是星空蓝的渐变色，两侧探出两根银色的螺旋天线，像小蜗牛的触角。最特别的是机身上的三色按钮——红宝石般的动物翻译键、翡翠似的植物交流键，还有向日葵般明亮的保护键。轻轻一按，天线就会像雷达般转动起来。

放学时，我发现教室窗台上的雏菊耷拉着脑袋。我掏出翻译机对准它，按下绿色按钮。“嘀——土壤湿度不足15%，建议立即补水。”天线闪烁着柔和的绿光。我连忙给它浇水，不过十分钟，花瓣就精神抖擞地舒展开来，仿佛在跳圆圈舞。

路过鸡舍时，此起彼伏的“叽叽”声吸引了我的注意。按下红色按钮，翻译机立刻传出奶声奶气的声音：“饿了！要小米！要青菜！”我抓了把饲料撒进去，小鸡们立刻欢快地围成圈，最胖的那只还扑棱着翅膀喊：“庆庆最棒！”

周末去森林写生时，突然窜出一只野猪。我颤抖着按下黄色按钮，翻译机突然发出震耳欲聋的呼啸声，惊得野猪扭头就跑。原来这个键能模拟顶级掠食者的叫声，天线顶端还喷出彩虹色的防护光罩呢！

现在的发明正在申请专利，黄老师说这是“最有温度的科技”。等到翻译机量产的那天，我要第一个送给妈妈，到时候，她的阳台一定会变成最热闹的植物游乐园！

煤油灯和台灯的故事

重庆市江津区双福第五小学校
三年级6班 袁欣瑶
指导教师 余桂容

夏天的傍晚，知了在窗外欢快地唱歌。书桌上站着两个灯：一个是生锈的煤油灯，玻璃罩里落满灰尘；一个亮晶晶的台灯，按钮像珍珠一样光滑。

台灯晃着银白色的脑袋，傲慢地说：“嘿，煤油灯，你看起来像是从奶奶的旧箱子里爬出来的！瞧瞧我，多先进！三档灯光，还能调节亮度呢！”它“叮”地亮起来，照亮了桌上崭新的作业本。

煤油灯的火苗轻轻跳动，微微一笑：“我确实老了，但你可别小看我。以前啊，医生借着我的光给病人治病，探险家带着我去山洞里寻宝，还有好多小朋友围在我旁边读书识字呢。”

台灯不屑地撇了撇嘴：“哼，那些都是过去的事了。现在谁还用你这种古老董？我才是新时代的宠儿！”

煤油灯没有生气，只是温和地说：“每种东西都有自己的价值，台灯，你有你的优点，我也有我的长处。我们只是在不同的时代发光发热罢了。”

台灯不以为然：“哼，说得倒好听。不过，我可不想和你这种老家伙扯上关系。”

突然，窗外划过一道闪电，像天空裂开了缝。“轰隆隆——”整间屋子突然变黑了，台灯的光一下子消失得无影无踪。

“别怕别怕。”主人擦亮火柴，煤油灯立刻吐出温暖的黄光，像捧住了一颗小太阳。雨点“噼里啪啦”打在窗户上，台灯看着自己黑乎乎的灯泡，有些不知所措。

“原来你才是黑夜里的勇士。”台灯有些惭愧地说。

煤油灯语重心长地说：“你的光能让小朋友保护眼睛，我的光陪奶奶织过毛衣，我们本来就不一样呀。传统和创新，从来都不是对立的，而是相互依存的。传统是创新的沃土，创新是传统的延续。”

晨光染亮窗台时，两盏灯的影子在墙上轻轻挨着肩。台灯照着作业本上的算术题眨眼睛，煤油灯给古诗里的“床前明月光”镀上金边。雨后的彩虹跨过屋檐，书架上，那本泛黄的旧字典和新买的漫画书头碰着头打盹儿，封面上还沾着彩虹糖似的水珠呢！